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Итоги исполнения  бюджета  города Могилева 

за 9 месяцев 2016 года
Доходы бюджета города за 9 месяцев 2016 года составили 211,9 млн.рублей, расходы профинансированы на 204,5 млн.рублей, профицит бюджета составил 7,4 млн.рублей. 

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года, поступления доходов в действующих ценах увеличились на 19,0%, в сопоставимых ценах (индекс роста потребительских цен 112,2%) – на 11,3%.

Основная доля доходов бюджета города (без учета безвозмездных поступлений) сформирована за счет налоговых поступлений (87,9%), на долю неналоговых доходов приходится 12,1%.

В объеме налоговых и неналоговых доходов основными доходными источниками бюджета города являются:

подоходный налог – 30,0% занимает в структуре собственных доходов (поступило за 9 месяцев 50,3 млн.рублей);
налоги на собственность – 18,3% (30,6 млн.рублей);
налог на добавленную стоимость – 15,3% (25,6 млн.рублей);
налог на прибыль – 12,7% (21,3 млн.рублей);

другие налоги от выручки от реализации товаров (работ, услуг) – 9,7% (16,3 млн.рублей);

неналоговые доходы – 12,1% (20,2 млн.рублей).
Организациями, индивидуальными предпринимателями и физическими лицами города за 9 месяцев 2016 года уплачено во все уровни бюджетов налогов и неналоговых платежей в сумме 414,7 млн.рублей.

Наибольший удельный вес в общих поступлениях приходится на государственный сектор экономики, его доля по состоянию на 1 октября 2016г. составила 61,2% (доля платежей снизилась на 4,4 п.п. к аналогичному периоду прошлого года).

Поступления платежей в бюджет от плательщиков негосударственного сектора экономики составили 38,8% в общих поступлениях по городу (доля платежей увеличилась на 4,4 п.п. к аналогичному периоду прошлого года).

Структура плательщиков характеризуется следующими данными:

юридические лица – 91,2% (доля платежей увеличилась на 1,4 п.п.);

индивидуальные предприниматели – 3,5% (доля платежей снизилась на 0,8 п.п.);

физические лица – 5,3% (доля платежей снизилась на 0,6 п.п.).

В целях пополнения доходной части бюджета, местными органами государственного управления использовались предоставленные им права, что позволило обеспечить дополнительные поступления в бюджет города: 

- от введения повышающих коэффициентов к ставкам налога на недвижимость и земельного налога для организаций до 2,5-х раз, физических лиц до 2-х раз  в бюджет города  поступило 15,1 млн.рублей, что составляет 9,1% в объеме налоговых и неналоговых доходов бюджета города; 

- от сдачи в аренду государственного имущества – 2,5 млн.рублей; 

- от реализации государственного имущества – 8,0 млн.рублей, в том числе: от приватизации квартир – 6,5 млн.рублей; от отчуждения организациями имущества – 1,4 млн.рублей, от продажи земельных участков в частную собственность граждан – 0,1 млн.рублей;

- от размещения средств наружной рекламы – 0,8 млн.рублей. 

Основные расходы бюджета по-прежнему приходятся на финансирование учреждений социальной сферы, доля которых составляет 78,6% всех произведенных расходов (160,7 млн.рублей).

На финансирование жилищно-коммунальных услуг и жилищного строительства за 9 месяцев 2016 года направлено 32,6 млн.рублей или 15,9% от объема расходов бюджета.

На первоочередные статьи расходов бюджета (заработная плата с начислениями, лекарственные средства и изделия медицинского назначения, продукты питания, трансферты населению, субсидирование жилищно-коммунальных услуг, услуг транспорта, оплата коммунальных услуг, обслуживание государственного долга) направлено 81,2% от общего объема расходов или 166,0 млн.рублей, в том числе на заработную плату с начислениями – 112,5 млн.рублей (55,0%).
Кредиторская задолженность по средствам бюджета по состоянию на 01.10.2016 г. составила 1,9 млн.рублей и снизилась по сравнению с 01.01.2016 г. на 7,1 млн.рублей.

Дебиторская задолженность составила 0,3 млн.рублей и увеличилась по сравнению с началом года на 0,2 млн.рублей. 
