PAGE  
2

Итоги исполнения бюджета города Могилева 

за 2016 год

Доходы бюджета города за 2016 год составили 294,3 млн.рублей, расходы профинансированы на 293,0 млн.рублей, профицит бюджета составил 1,3 млн.рублей.
По сравнению с аналогичным периодом прошлого года, поступления доходов в действующих ценах увеличились на 18,5%, в сопоставимых ценах (индекс роста потребительских цен 111,8%) – на 6,0%.

Основная доля доходов бюджета города (без учета безвозмездных поступлений) сформирована за счет налоговых поступлений (87,6%), на долю неналоговых доходов приходится 12,4%.

В объеме налоговых и неналоговых доходов  (227,1 млн.рублей) основные доходные источники бюджета города:
подоходный налог – 30,0% занимает в структуре налоговых и неналоговых доходов (поступило за 2016 год 68,2 млн.рублей);

налог на прибыль – 12,7% (28,8 млн.рублей);

налоги на собственность – 17,9% (40,6 млн.рублей);

налог на добавленную стоимость – 15,3% (34,8 млн.рублей);

другие налоги от выручки от реализации товаров (работ, услуг) – 9,6% (21,8 млн.рублей);

прочие налоговые доходы – 2,1%;

неналоговые доходы – 12,4% (28,1 млн.рублей).

Организациями, индивидуальными предпринимателями и физическими лицами города за 2016 год уплачено во все уровни бюджетов налогов и неналоговых платежей в сумме 574,9 млн.рублей, прирост к соответствующему периоду 2015 года 78,7 млн.рублей или 15,9%.
Наибольший удельный вес в общих поступлениях приходится на государственный сектор экономики, его доля по состоянию на 1 января 2017 г. составила 62,0% (доля платежей снизилась на 3,3 п.п. к аналогичному периоду прошлого года).

Поступления платежей в бюджет от плательщиков негосударственного сектора экономики составили 38,0% в общих поступлениях по городу (доля платежей увеличилась на 3,3 п.п. к аналогичному периоду прошлого года).

Структура плательщиков характеризуется следующими данными:

юридические лица – 91,5% (доля платежей увеличилась на 1,5 п.п.);

индивидуальные предприниматели – 3,5% (доля платежей снизилась на 0,7 п.п.);

физические лица – 5,1% (доля платежей снизилась на 0,6 п.п.).

В целях пополнения доходной части бюджета, местными органами государственного управления использовались предоставленные им права, что позволило обеспечить дополнительные поступления в бюджет города: 

- от введения повышающих коэффициентов к ставкам налога на недвижимость и земельного налога для организаций до 2,5-х раз, физических лиц до 2-х раз  в бюджет города  поступило 19,7 млн.рублей, что составляет 8,7% в объеме налоговых и неналоговых доходов бюджета города; 

- от сдачи в аренду государственного имущества – 4,3 млн.рублей; 

- от реализации государственного имущества – 10,4 млн.рублей, в том числе: от приватизации квартир – 8,3 млн.рублей; от отчуждения организациями имущества и акций – 1,8 млн.рублей, от продажи земельных участков в частную собственность граждан – 0,3 млн.рублей;

- от размещения средств наружной рекламы – 1,1 млн.рублей. 

Бюджет города в отчетном периоде сохранил социальную направленность: на социальную сферу направлено 222,8 млн.рублей или 76,0% от расходов бюджета. Финансирование отраслей местного хозяйства составило 52,5 млн.рублей или 17,9% соответственно.
На первоочередные статьи расходов бюджета (заработная плата с начислениями, лекарственные средства и изделия медицинского назначения, продукты питания, трансферты населению, субсидирование жилищно-коммунальных услуг, услуг транспорта, оплата коммунальных услуг, обслуживание государственного долга) направлено 78,9% от общего объема расходов или 231,4 млн.рублей, в том числе на заработную плату с начислениями – 150,9 млн.рублей (51,5%).
На проведение ремонтных работ и укрепление материально-технической базы бюджетных учреждений города в 2016 году направлено 11,5 млн.рублей: 

- проведены ремонтные работы в учреждениях образования города (СШ №7, СШ №18, СШ №43, СШ №35, ясли-сад №112, ясли-сад №15 и иных);

- укреплена материально-техническая база учреждений образования (направлено более 1,0 млн.рублей);
- начата работа по подготовке к празднованию 750-летия города Могилева: для учреждений культуры приобретена звукоусилительная аппаратура, обновлены костюмы.

Завершен масштабный проект – реконструкция транспортного узла на пересечении ул. Челюскинцев и  проспекта  Пушкинского  в  г. Могилеве, стоимостью 35,0 млн.рублей.  В его финансировании участвовали республиканский и местный бюджет. Основным источником финансирования (80 процентов) были кредитные ресурсы ОАО Банк Развития. Погашение данного кредита будет производиться  в течение 5 лет, начиная с 2017 года.

Положено начало строительства еще одного крупного и значимого для города объекта – детского сада в микрорайоне Казимировка (на данные цели в 2016 году направлено за счет собственных доходных источников города 0,9 млн.рублей).
Также в 2016 году политика государства, направленная на поддержку малообеспеченных граждан, нашла свое отражение в предоставлении безналичных жилищных субсидий. Учитывая, что данный механизм заработал только в конце  прошлого года, реальная  поддержка была  оказана 132 гражданам.

