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Итоги исполнения бюджета города Могилева 

за 9 месяцев 2018 года
За 9 месяцев 2018 года доходы бюджета города составили              246,0 млн.рублей, расходы профинансированы на 252,7 млн.рублей, дефицит бюджета составил 6,7 млн.рублей. На финансирование дефицита бюджета направлены бюджетный кредит, привлеченный на покрытие временного кассового разрыва, в сумме 2,7 млн.рублей и изменение остатков средств бюджета, сложившихся на начало года и на конец отчетного периода, в сумме 4,0 млн.рублей 

Уровень дотационности бюджета составил 12,9%, что ниже на 4,7 процентных пунктов данного показателя за соответствующий период прошлого года (17,6%).

Собственные доходы составили 182,1 млн.рублей или 71,3% к уточненному годовому плану, в том числе: 
налоговые доходы ( 162,1 млн.рублей (71,4%);

неналоговые доходы ( 20,0 млн.рублей (70,4%).

Уточненный план 9 месяцев текущего года обеспечен в разрезе основных доходных источников.

Основная доля собственных доходов бюджета города сформирована за счет налоговых доходов (89,0%), которые в действующих ценах приросли к уровню поступлений 9 месяцев прошлого года на 12,1%. На долю неналоговых доходов приходится 11,0% (темп роста поступлений к соответствующему периоду прошлого года 100,4%).

Бюджет города за январь-сентябрь 2018 года характеризуется следующей структурой поступлений собственных доходов:

подоходный налог – 35,4% в структуре налоговых и неналоговых доходов (64,5 млн.рублей), рост поступлений к соответствующему периоду 2017 года в действующих ценах составил 117,1%;

налог на добавленную стоимость – 18,2% (33,1 млн.рублей), темп роста 117,5%; 

налоги на собственность – 16,4% (29,9 млн.рублей), уровень поступлений 9 месяцев прошлого года не достигнут, снижение 1,2%;

налог на прибыль – 6,5% (11,8 млн.рублей), темп роста поступлений 104,9% к аналогичному периоду прошлого года;

доходы от предприятий малого и среднего бизнеса – 11,9%            (21,7 млн.рублей), рост 117,8%. 

неналоговые доходы – 11,0% (20,0 млн.рублей), поступления приросли на 0,4% к уровню поступлений 9 месяцев прошлого года.

В целях пополнения доходной части бюджета, местными органами государственного управления использовались предоставленные им права по применению повышающих коэффициентов по налогам на собственность, что позволило обеспечить дополнительные поступления в бюджет города. 

От введения повышающих коэффициентов к ставкам налога на недвижимость и земельного налога за 9 месяцев текущего года в бюджет город поступило 16,0 млн.рублей. Удельный вес дополнительных доходов, полученных от повышающих коэффициентов, в общей сумме собственных доходов составляет 8,8% (на 01.10.2017 данный показатель составлял  14,9 млн.рублей или 9,1%). 

От проведения аукционов на право заключения договоров аренды земельных участков поступило 1,0 млн.рублей, поступления выросли более чем в 2 раза к уровню за 9 месяцев 2017 года (0,5 млн.рублей).

Арендная плата за пользование земельными участками составила         2,3 млн.рублей (9 месяцев 2017 года – 1,8 млн.рублей).

Доходы от сдачи в аренду капитальных строений (включая плату за право заключения договора аренды капитальных строений) составили            1,0 млн.рублей  (9 месяцев прошлого года – 0,9 млн.рублей).

Доходы от реализации недвижимого имущества составили                   0,7 млн. рублей (9 месяцев 2017 года – 0,6 млн.рублей).

От  размещения  средств  наружной  рекламы  за отчетный период поступило 0,9 млн.рублей  (9 месяцев прошлого года – 0,8 млн.рублей).

Бюджет города в отчетном периоде сохранил социальную направленность. Доля расходов на финансирование учреждений социальной сферы составила 74,2% всех произведенных расходов (187,6 млн.рублей). Финансирование жилищно-коммунальных услуг и жилищного строительства за 9 месяцев текущего года составило 47,6 млн.рублей или 18,8% от общего объема расходов.
На первоочередные статьи расходов бюджета (заработная плата с начислениями, лекарственные средства и изделия медицинского назначения, продукты питания, трансферты населению, субсидирование жилищно-коммунальных услуг, услуг транспорта, оплата коммунальных услуг, обслуживание государственного долга) направлено 75,8% от общего объема расходов или 191,6 млн.рублей, в том числе на заработную плату с начислениями – 138,0 млн.рублей (54,6%).
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