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Итоги исполнения бюджета города Могилева 

за 2020 год

За 2020 год в бюджет города Могилева поступили доходы в сумме 375,8 млн.рублей, расходы профинансированы на 370,9 млн.рублей. Бюджет города исполнен с профицитом 4,9 млн.рублей. 

Поступление доходов на 67,6% обеспечено за счет собственных доходных источников в размере 254,2 млн.рублей и на 32,4% за счет поступивших из областного бюджета дотации, субвенций и иных межбюджетных трансфертов в сумме 121,6 млн.рублей.
В номинальном выражении темп роста доходов в 2020 году к уровню поступлений за 2019 год составил 100,8%, в том числе:
- 101,6% темп роста собственных доходов;
- 99,2% темп роста средств, поступивших из областного бюджета.
Основная доля (89,1%) собственных доходов бюджета города исполнена за счет налоговых поступлений в сумме                                        226,6 млн.рублей, которые в действующих ценах приросли на 2,9% к уровню поступлений 2019 года. Неналоговых доходов поступило           27,6 млн.рублей, или 91,9% объема поступившего в 2019 году. Отрицательная динамика поступлений неналоговых доходов сложилась по доходам от перечисления части прибыли унитарных предприятий, размер которых в отчетный период сократился на 80,5% к объему за 2019 год и составил 0,4 млн.рублей.

Основной причиной недопоступления в бюджет вышеуказанных доходов в условиях эпидемиологической ситуации является ухудшение финансово-экономических показателей большинства коммунальных предприятий города.
Структура собственных доходов включает:

подоходный налог – 42,5% (108,0 млн.рублей);

налог на добавленную стоимость – 21,1% (53,6 млн.рублей); 

другие налоги от выручки от реализации товаров (работ, услуг) – 12,7% (32,3 млн.рублей); 

налоги на собственность – 11,2% (28,4 млн.рублей); 

государственная пошлина и прочие налоговые доходы – 1,6% (4,3 млн. рублей);

неналоговые доходы – 10,9% (27,6 млн.рублей).

Организациями, индивидуальными предпринимателями и физическими лицами города за 2020 год уплачено во все уровни бюджета (республиканский и местный) налогов и неналоговых платежей в сумме 592,2 млн.рублей, в номинальном выражении рост поступлений составил 102,1% к объему уплаченных платежей в 2019 году.

Наибольший удельный вес 55,4% в общих поступлениях приходится на государственный сектор экономики, за отчетный период доля платежей сократилась на 2% к уровню за 2019 год. Платежи в бюджет от негосударственного сектора экономики г.Могилева за 2020 год составили 44,6% в общем объеме поступлений.

Структура платежей плательщиков негосударственного сектора характеризуется следующими данными:

-организации – 83%;

-индивидуальные предприниматели – 9,3%;

-физические лица – 7,7%.

На исполнение бюджета отрицательное влияние оказало наличие задолженности плательщиков по платежам во все уровни бюджета. По состоянию на 1 января 2021 года общая сумма задолженности по налогам и сборам составила 1,7 млн.рублей, в том числе в бюджет города 0,6 млн.рублей.
За 2020 год по обращениям граждан приняты решения о предоставлении льгот физическим лицам в виде полного (частичного) освобождения от уплаты налогов, не связанных с осуществлением предпринимательской деятельности, на общую сумму 17 329,07 рублей, в том числе по:

подоходному налогу – 8 498,83 рублей;

по налогу на недвижимость – 8 450,81 рублей;

земельному налогу – 379,43 рублей.

Расходы бюджета города профинансированы на                       370,9 млн.рублей. 
В 2020 году сохранилась социальная направленность расходов бюджета, на отрасли социальной сферы направлено 280,0 млн.рублей, что составляет 75,5% от всех расходов, из них: 
на содержание учреждений образования – 161,6 млн.рублей с удельным весом расходов по данной отрасли 43,6% в объеме бюджета. В течение года завершена работа по: замене оконных блоков во всех учреждениях дошкольного образования города; реконструкции зданий ГУО «Средняя школа №12 (2 очередь); капитальному ремонту бассейна ГУО «Средняя школа №18», капитальному ремонту зданий ясли-садов № 40 и № 93 и других; 

на содержание учреждений здравоохранения 94,3 млн.рублей с удельным весом в общих расходах 25,4%. В течение года проведена замена лифтового оборудования в 4 поликлиниках; выполнено устройство подъемной платформы в здании поликлиники №11; восстановлена пожарная сигнализация в 2 участковых больницах; установлены новые рентгенаппараты в 2 поликлиниках. Приобретено: 12 автомобилей скорой медицинской помощи, 2 стоматологические установки, 4 бокса защитных для транспортировки инфицированных больных, 4 дефибриллятора портативных с комбинированным питанием;
на содержание учреждений физической культуры, спорта, культуры и средств массовой информации за 2020 год освоены в сумме 11,6 млн.рублей с удельным весом 3,1%; 
расходы в области социальной политики составили 12,5 млн.рублей, удельный вес в объеме расходов бюджета 3,4%. 
Расходы бюджета на жилищно-коммунальные услуги и жилищное строительство составили 58,3 млн.рублей с удельным весом в общих расходах 15,7%. 
Доля первоочередных расходов бюджета города составила 76,8% от всех расходов (284,9 млн.рублей), из них направлено на: 
заработную плату и взносы (отчисления) на социальное страхование ( 213,2 млн.рублей или 57,5%; 

оплату лекарственных средств, изделий медицинского назначения, продуктов питания, трансфертов населению ( 39,5 млн. рублей или 10,6%; 

оплату коммунальных услуг 19,9 млн.рублей или 5,4%; 
обслуживание долга органов местного управления и самоуправления – 0,2 млн.рублей или 0,06%; 

субсидии организациям (ЖКХ, транспорт, топливо) составили 12,1 млн.рублей или 3,2%.

Удельный вес капитальных расходов составил 11,5% от всех расходов бюджета, или 42,6 млн.рублей, из них на капитальное строительство направлено 6,9 млн.рублей. 

На  финансирование государственных программ направлено     345,6 млн.рублей, из них на: Государственную программу «Образование и молодежная политика» на 2016-2020 годы ( 162,3 млн.рублей или 43,8%; Государственную программу «Здоровье народа и демографическая безопасность Республики Беларусь» на 2016-2020 годы ( 94,6 млн.рублей или 25,5%; Государственную программу «Комфортное жилье и благоприятная среда» на 2016-2020 годы ( 52,4 млн.рублей или 14,1%.

Доходы от внебюджетной деятельности учреждений социальной сферы за  2020 год  сложились  в сумме 15,0 млн.рублей, что составило 5,4 % от их бюджетного финансирования. 
Финансовое управление Могилевского горисполкома
