Информация о реализации в городе Могилеве в 2021 году отдельных мероприятий Государственной программы по преодолению последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС на 2021-2025 годы. 


Финансовое управление Могилевского горисполкома является  заказчиком регионального комплекса мероприятий по реализации в городе Могилеве Государственной программы по преодолению последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС на 20211-2025 годы по мероприятию «Предоставление льгот и выплата компенсаций населению, пострадавшему от катастрофы на Чернобыльской АЭС».  
[bookmark: _GoBack]За 2021 год по городу Могилеву данное мероприятие профинансировано в сумме 219 706,55 рубля, в том числе на:
- выплату надбавки к пособию по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет в размере 50 процентов этого пособия гражданам, постоянно (преимущественно) проживающим на территории радиоактивного загрязнения в зоне последующего отселения и в зоне с правом на отселение, в сумме 191 205,58 рублей (78 человек);
- выплаты, связанные с введением контрактной формы найма на работу согласно постановлению Совета Министров Республики Беларусь от 30 ноября 1998 г. № 1842 в сумме 25 848,23 рублей (6 человек);
- выплаты выпускникам учреждений среднего специального и высшего образования, направленным на работу на территорию радиоактивного загрязнения, согласно постановлению Совета Министров Республики Беларусь от 1 октября 1998 г. № 1516 в  сумме  2 652,74 рублей (4 человека).
 Финансирование данных расходов осуществляется за счет средств республиканского бюджета.


Финансовое управление Могилевского горисполкома
