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 07 декабря 2017 года состоялось заседание Могилевской городской избирательной  комиссии по выборам депутатов Могилевского городского Совета депутатов 28 созыва по регистрации инициативных групп по сбору подписей в поддержку выдвижения кандидатов в депутаты Могилевского городского Совета депутатов:

по Промышленному избирательному округу № 34 Шапневского Игоря Валерьевича, 1973 г.р., работающего: ОАО «Заднепровье», директором, беспартийного, проживающего в  г.Могилеве.
Инициативная группа в составе 4 человек зарегистрирована, присвоен регистрационный номер – 3;

  
по Славгородскому избирательному округу № 28 Каминского Владимира Васильевича, 1952 г.р., пенсионера, беспартийного,  проживающего в  г.Могилеве.

Инициативная группа в составе 10 человек зарегистрирована, присвоен регистрационный номер – 4;

по Витебскому избирательному округу №23 Пеньковой Зинаиды Васильевны, 1950 г.р., работающей председателем Могилевского городского Совета ветеранов, беспартийную, проживающую в  г.Могилеве.
Инициативная группа в составе 10 человек зарегистрирована, присвоен регистрационный номер – 5;

по Металлургическому избирательному округу № 9 Макацария Юрия Индиковича., 1960 г.р., временно не работающего, беспартийного,  проживающего в  г.Могилеве. 

Инициативная группа в составе 5 человек зарегистрирована, присвоен регистрационный номер – 6;

по Перекопскому избирательному округу №29 Буглака Олега Викторовича, 1974 г.р., работающего: ООО «Газхимресур Бел», главным инженером, члена республиканской партии труда и справедливости,  проживающего в  г.Могилеве. 

Инициативная группа в составе 5 человек зарегистрирована, присвоен регистрационный номер – 7;

по Инженерному избирательному округу №35 Голубева Дмитрия Васильевича, 1974 г.р., работающего: отдел по ЧСУ «Могилевское областное управление МЧС Республики Беларусь», начальником, беспартийного,  проживающего в  г.Могилеве.

Инициативная группа в составе 9 человек зарегистрирована, присвоен регистрационный номер – 8;

по Орловскому  избирательному округу №11 Латушкина Николая Владимировича, 1988 г.р., работающего: РУП «Проектный институт Могилевгипрозем» РУП «Проектный институт Белгипрозем», главным специалистом, беспартийного,  проживающего в  г.Могилеве.

Инициативная группа в составе 9 человек зарегистрирована, присвоен регистрационный номер – 9;

по Куйбышевскому  избирательному округу №40 Василькова Игоря Викторовича, 1976 г.р., работающего: ГУО «Могилевский АУК», директором, беспартийного,  проживающего в  г.Могилеве.

Инициативная группа в составе 9 человек зарегистрирована, присвоен регистрационный номер – 10;

по Рогачевскому избирательному округу №31 Гурина Максима Николаевича, 1975 г.р., работающего: ИМНС Республики Беларусь по Октябрьскому району г.Могилева, начальником,

беспартийного,  проживающего в  г.Могилеве.

Инициативная группа в составе 8 человек зарегистрирована, присвоен регистрационный номер – 11;

по Педагогическому  избирательному округу №12 Кривошеина Романа Валерьевича, 1988 г.р., работающего: ГУ «УКС г. Могилева», начальником юридического бюро, беспартийного,  проживающего в  г.Могилеве.

Инициативная группа в составе 9 человек зарегистрирована, присвоен регистрационный номер – 12;

по Грушевскому  избирательному округу №36 Хозееву Алесю Васильевну, 1982 г.р., работающей: представительство Белгосстрах по г. Могилеву, директором, беспартийную,  проживающую в  г.Могилеве.

Инициативная группа в составе 8 человек зарегистрирована, присвоен регистрационный номер – 13;

по Лесному избирательному округу №7 Шевченко Сергея Евгеньевича, 1962 г.р., пенсионера, беспартийного,  проживающего в  г.Могилеве.

Инициативная группа в составе 10 человек зарегистрирована, присвоен регистрационный номер – 14;

по Молодежному избирательному округу №10 Дорошенко Кирилла Олеговича, 1972 г.р., работающего индивидуальным предпринимателем, беспартийного,  проживающего в  г.Могилеве.

Инициативная группа в составе 10 человек зарегистрирована, присвоен регистрационный номер – 15;

по Ямницкому избирательному округу №21 Жуковца Павла Анатольевича, 1987 г.р., работающего: УП «Могилевский завод ветеринарных препаратов», ведущим инженером, беспартийного,  проживающую в  г.Могилеве.

Инициативная группа в составе 10 человек зарегистрирована, присвоен регистрационный номер – 16;

по Фатинскому избирательному округу №26  Волковой Натальи Григорьевны, 1982 г.р., работающей: ЧП «ГеоТексЛайт», менеджером, беспартийную,  проживающую в  г.Могилеве.

Инициативная группа в составе 10 человек зарегистрирована, присвоен регистрационный номер – 17;

по Струшенскому избирательному округу №19 Зинина Павла Валерьевича, 1989 г.р., работающего: ЧУП «Трафик Сервис Консалт», оператора ЭВМ, беспартийного,  проживающего в  г.Могилеве.

Инициативная группа в составе 10 человек зарегистрирована, присвоен регистрационный номер – 18;

по Инженерному избирательному округу №35 Лазарева Александра Валерьевича, 1980 г.р., работающего индивидуальным предпринимателем, беспартийного,  проживающего в  г.Могилеве.

Инициативная группа в составе 10 человек зарегистрирована, присвоен регистрационный номер – 19;

по Педагогическому избирательному округу №12 Горбатенко Андрея Владимировича, 1984 г.р., работающего: ГУДО «Центр творчества «Эверест» г. Могилева», педагогом, беспартийного,  проживающего в  г.Могилеве.

Инициативная группа в составе 10 человек зарегистрирована, присвоен регистрационный номер – 20;

по Вокзальному избирательному округу №1 Чуйкова Андрея Викторовича, 1979 г.р., работающего: ОДО «ЛП-Альянс», заместителем директора, беспартийного,  проживающего в  г.Могилеве.

Инициативная группа в составе 10 человек зарегистрирована, присвоен регистрационный номер – 21;

по Орловскому избирательному округу №11 Максимова Сергея Владимировича, 1970 г.р., работающего: УЗ «Медецинская служба Департамента финансов и тыла МВД по Могилевской области», начальником, беспартийного,  проживающего в  г.Могилеве.

Инициативная группа в составе 6 человек зарегистрирована, присвоен регистрационный номер – 22;

по Заводскому избирательному округу №2 Конева Андрея Анатольевича, 1984 г.р., работающего: МГКУП теплоэнергетики, директором, беспартийного,  проживающего в  г.Могилеве.

Инициативная группа в составе 10 человек зарегистрирована, присвоен регистрационный номер – 23;

по Мовчанскому избирательному округу №27 Стукалова Юрия Михайловича, 1989 г.р., работающего: СКУ «Центр инициатив», директором, беспартийного,  проживающего в  г.Могилеве.

Инициативная группа в составе 10 человек зарегистрирована, присвоен регистрационный номер – 24;

по Соломенскому избирательному округу №16 Царенковой Анны Анатольевны, 1971 г.р., работающей: ГУО «Средняя школа № 40 г. Могилева», заместителем директора, беспартийная,  проживающая в  г.Могилеве.

Инициативная группа в составе 7 человек зарегистрирована, присвоен регистрационный номер – 25;

по Октябрьскому избирательному округу №32 Беляеву Галину Николаевну, 1978 г.р., работающей: ГУО «Средняя школа № 34 г. Могилева», заместителем директора, беспартийная,  проживающая в  г.Могилеве.

Инициативная группа в составе 7 человек зарегистрирована, присвоен регистрационный номер – 26.»
