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15 декабря 2017 года состоялось заседание Могилевской городской избирательной  комиссии по выборам депутатов Могилевского городского Совета депутатов 28 созыва по регистрации инициативных групп граждан по сбору подписей в поддержку выдвижения кандидатов в депутаты Могилевского городского Совета депутатов:

по Калужскому избирательному округу № 3 Крылова Дмитрия Эдуардовича, 1987 г.р., работающего: ООО «Инвестэкспобел», генеральным директором, беспартийного, проживающего в  г.Могилеве.
Инициативная группа в составе 9 человек зарегистрирована, присвоен регистрационный номер – 55;

по Шмидтовскому  избирательному округу № 33 Жука Ивана Ивановича, 1982 г.р., работающего: ОАО «Строительный трест №17 ордена Трудового Красного Знамени», заместителем директора, беспартийного,  проживающего в  г.Могилеве.

 Инициативная группа в составе 3 человек зарегистрирована, присвоен регистрационный номер – 56;

по Лесному избирательному округу №7 Тараканову Светлану Николаевну, 1974 г.р., работающую: ГУО «Средняя школа № 15 г. Могилева», учителем, беспартийную, проживающую в  г.Могилеве.
Инициативная группа в составе 10 человек зарегистрирована, присвоен регистрационный номер – 57;

по Струшенскому избирательному округу № 19 Сапетовой Екатерины Олеговны, 1988 г.р., временно не работающую, беспартийную,  проживающую в  г.Могилеве. 

Инициативная группа в составе 8 человек зарегистрирована, присвоен регистрационный номер – 58;

по Мовчанскому избирательному округу №27 Мартынова Виталия Васильевича, 1978 г.р., работающего: СЗАО «МВЗ», директором, беспартийного,  проживающего в  г.Могилеве. 

Инициативная группа в составе 6 человек зарегистрирована, присвоен регистрационный номер – 59;

по Фатинскому избирательному округу №26 Кравцовой Жанны Михайловны, 1975 г.р., работающую: УСЗ «Центр социального обслуживания населения Октябрьского района г. Могилева», заведующей отделением,  беспартийную,  проживающую в  г.Могилеве.

Инициативная группа в составе 10 человек зарегистрирована, присвоен регистрационный номер –60;

по Заводскому избирательному округу №2 Меньковой Оксаны Владимировны, 1982 г.р., работающую: ГСУСУ «Могилевская городская СДЮШОР №5», директором, беспартийную,  проживающую в  г.Могилеве.

Инициативная группа в составе 4 человек зарегистрирована, присвоен регистрационный номер – 61;

по Лесному избирательному округу №7 Бондарева Евгения Валерьевича, 1985 г.р., работающего: ЧПТСУП «БондСтройСервисКомпания», директором, беспартийного,  проживающего в  г.Могилеве. 

Инициативная группа в составе 6 человек зарегистрирована, присвоен регистрационный номер – 62;

по Ямницкому избирательному округу №21 Пархамовича Руслана Викторовича, 1980 г.р., работающего: ОАО «Могилевский домостроительный комбинат», директором, беспартийного,  проживающего в  г.Могилеве.

Инициативная группа в составе 10 человек зарегистрирована, присвоен регистрационный номер – 63;

по Виленскому  избирательному округу №18  Аргудяевой Елены Сергеевны, 1975 г.р., работающую: УСЗ «Центр социального обслуживания населения Ленинского района г. Могилева», директором,  беспартийную,  проживающую в  г.Могилеве.

Инициативная группа в составе 10 человек зарегистрирована, присвоен регистрационный номер – 64;

по Сараканайскому  избирательному округу №15 Ильинской Людмилы Николаевны, 1974 г.р., работающую: УО «Могилевский торговый колледж потребкооперации», директором, беспартийную,  проживающую в  г.Могилеве.

Инициативная группа в составе 7 человек зарегистрирована, присвоен регистрационный номер – 65;

по Котовскому избирательному округу №5 Хмелевского Анатолия Владимировича, 1959 г.р., работающего:  Могилевское городское объединение организаций профсоюзов, входящих в Федерацию профсоюзов Беларуси, председателем, беспартийного,  проживающего в  г.Могилеве.

Инициативная группа в составе 10 человек зарегистрирована, присвоен регистрационный номер –66;

по Днепровскому избирательному округу №30 Никитина Виктора Михайловича, 1959 г.р., работающего: ОАО «Могилевхимволокно», начальником ремонтно-механического производства беспартийного,  проживающего в  г.Могилеве.

Инициативная группа в составе 10 человек зарегистрирована, присвоен регистрационный номер – 67;

по Струшенскому избирательному округу №19 Пантюхова Вячеслава Афанасьевича, 1971 г.р., работающего: ОАО «Можелит», главным инженером,  беспартийного,  проживающего в  г.Могилеве.

Инициативная группа в составе 6 человек зарегистрирована, присвоен регистрационный номер – 68;

 по Печерскому избирательному округу №13 Шепелевой Елены Михайловны, 1984 г.р., работающую: УК «Центр система государственных публичных библиотек г. Могилева», заведующая библиотекой-филиалом №2, беспартийную,  проживающую в  г.Могилеве.

Инициативная группа в составе 8 человек зарегистрирована, присвоен регистрационный номер – 69;

по Молодежному избирательному округу №10 Семеновой Юлии Владимировны, 1987 г.р., работающую: ГУДО «Центр творчества детей и молодежи «Агат» г. Могилева», заместителем директора, беспартийную,  проживающую в  г.Могилеве.

Инициативная группа в составе 5 человек зарегистрирована, присвоен регистрационный номер – 70;

по Соломенскому избирательному округу №16 Шавбаковой Марины Викторовны, 1974 г.р., работающую: ГСУСУ  «Могилевская городская специализированная детско-юношеская школа олимпийского резерва «Багима» им. О.Г.Мищенко», заместителем директора, беспартийную,  проживающую в  г.Могилеве.

Инициативная группа в составе 5 человек зарегистрирована, присвоен регистрационный номер –71;

по Загорскому избирательному округу №22 Луньковой Ольги Петровны, 1977 г.р., ГУО «Средняя школа № 45 г. Могилева», учителем,  беспартийную,  проживающую в  г.Могилеве.

Инициативная группа в составе 10 человек зарегистрирована, присвоен регистрационный номер – 72;

по Печерскому избирательному округу №13 Титовой Маргариты Алексеевны, 1965 г.р., работающую: ЖЭУ 6 КУП «ЖРЭУ Ленинского района г. Могилева», начальником, беспартийную,  проживающую в  г.Могилеве.

Инициативная группа в составе 5 человек зарегистрирована, присвоен регистрационный номер – 73;

по Машиностроительному избирательному округу №8, Киблова Андрея Станиславовича, 1980 г.р., работающего: МГКУП «Управление коммунальных предприятий», генеральным директором, беспартийного,  проживающего в  г.Могилеве.

Инициативная группа в составе 5 человек зарегистрирована, присвоен регистрационный номер – 74;

по Вокзальному избирательному округу №1 Кулагина Михаила Владимировича, 1979 г.р., работающего: ГУ «Национального банка Республики Беларусь по Могилевской области», начальником отделения, члена КПБ,  проживающего в  г.Могилеве.

Инициативная группа в составе 10 человек зарегистрирована, присвоен регистрационный номер – 75;

по Южному избирательному округу №25 Зайцева Андрея Викторовича, 1981 г.р., ИП, беспартийного,  проживающего в  г.Могилеве.

Инициативная группа в составе 6 человек зарегистрирована, присвоен регистрационный номер – 76;

по Симоновскому избирательному округу №38 Соловьева Олега Михайловича, 1966 г.р., работающего: филиал ПУ «Могилевгаз» ПРУП «Могилевоблгаз», директором, беспартийного,  проживающая в  г.Могилеве.

Инициативная группа в составе 10 человек зарегистрирована, присвоен регистрационный номер – 77;

по Славгородскому  избирательному округу №28 Булчинскую Татьяну Викторовну, 1960 г.р., работающую: управление «Дорсервис» ОАО «ДСТ№3», директором, беспартийную,  проживающую в  г.Могилеве.

Инициативная группа в составе 8 человек зарегистрирована, присвоен регистрационный номер – 78;

по Виленскому избирательному округу №18 Сламенец Оксаны Викторовны, 1981 г.р., работающую: УО «Средняя школа №11 г. Могилева», учителем, беспартийную,  проживающую в  г.Могилеве.

Инициативная группа в составе 7 человек зарегистрирована, присвоен регистрационный номер – 79;

по Рогачевскому избирательному округу №31 Беляя Василия Адреевича, 1995 г.р., работающего: ОАО «Строительный трест №17 ордена Трудового Красного Знамени», электромонтером, члена Белорусской партии левых «Справедливый мир»,  проживающего в  г.Могилеве.

Инициативная группа в составе 4 человек зарегистрирована, присвоен регистрационный номер – 80;

по Калужскому избирательному округу №3 Лавреновой Татьяны Васильевны, 1977 г.р., работающую: Могилевский филиал РУП «Белпочта», старшим инструктором-инспектором, беспартийную,  проживающую в  г.Могилеве.

Инициативная группа в составе 6 человек зарегистрирована, присвоен регистрационный номер – 81;

по Кутеповскому избирательному округу №37 Сазонова Игоря Анатольевича, 1981 г.р., работающего: филиал «Могилевская ТЭЦ-2» РУП «Могилевэнерго», электромонтером, беспартийного,  проживающего в  г.Могилеве.

Инициативная группа в составе 5 человек зарегистрирована, присвоен регистрационный номер – 82;

по Мовчанскому избирательному округу №27 Березко Виталия Владиславовича, 1977 г.р., работающего: УП «Центр социальных работ для инвалидов», директором, беспартийного,  проживающего в  г.Могилеве.

Инициативная группа в составе 6 человек зарегистрирована, присвоен регистрационный номер – 83;

по Сосновому избирательному округу №17 Челноковой Вероники Валентиновны, 1976 г.р., работающую: УК «Могилевский городской Центр культуры и досуга», заместителем директора, беспартийную,  проживающую в  г.Могилеве.

Инициативная группа в составе 7 человек зарегистрирована, присвоен регистрационный номер – 84;

по Сосновому избирательному округу №17 Станкевича Федора Михайловича, 1954 г.р., работающего: филиал «Кардиологическая больница» УЗ «Могилевский областной лечебно-диагностический центр», заведующим, беспартийного,  проживающего в  г.Могилеве.

Инициативная группа в составе 5 человек зарегистрирована, присвоен регистрационный номер – 85;

по Кировскому избирательному округу №4 Сосонко Михаила Владимировича, 1969 г.р., работающего: УО «Государственный профессиональный лицей №9 г. Могилева им. А.П. Старавойтова», директором, беспартийного,  проживающего в  г.Могилеве.

Инициативная группа в составе 8 человек зарегистрирована, присвоен регистрационный номер – 86;

по Крупскому избирательному округу №6 Кондратьева Василия Ивановича, 1962 г.р., работающего: ТРУП «Могилевское отделение БЖД», заместителем директора, беспартийного,  проживающего в  г.Могилеве.

Инициативная группа в составе 7 человек зарегистрирована, присвоен регистрационный номер – 87;

по Педагогическому избирательному округу №12 Яковенко Оксаны Юрьевны, 1981 г.р., работающую: ГУО «Средняя школа №4 г.Могилева»», заместителем директора, беспартийную,  проживающую в  г.Могилеве.

Инициативная группа в составе 6 человек зарегистрирована, присвоен регистрационный номер – 88;

по Ямницкому избирательному округу №21 Ефименко Ирины Владимировны, 1976 г.р., работающую: ГУО «Средняя школа № 28 г. Могилева», заместителем директора, беспартийную,  проживающую в  г.Могилеве.

Инициативная группа в составе 9 человек зарегистрирована, присвоен регистрационный номер – 89;

по Калужскому избирательному округу №3 Черткова Сергея Валерьевича, 1976 г.р., работающего: ОАО «Могилевский завод лифтового машиностроения», заместителем генерального директора, беспартийного,  проживающего в  г.Могилеве.

Инициативная группа в составе 5 человек зарегистрирована, присвоен регистрационный номер – 90;

по Загорскому избирательному округу №22 Сокола Алексея Николаевича, 1966 г.р., работающего: ОАО «Могилевский фабрика мороженного», заместителем генерального директора, беспартийного,  проживающего в  г.Могилеве.

Инициативная группа в составе 5 человек зарегистрирована, присвоен регистрационный номер – 91;

по Подгорному избирательному округу №14 Мазановича Андрея Вячеславовича, 1985 г.р., работающего: Могилевского РУП «Фармация», заведующего аптекой, беспартийного,  проживающего в  г.Могилеве.

Инициативная группа в составе 5 человек зарегистрирована, присвоен регистрационный номер – 92;

по Вокзальному избирательному округу №1 Колесневу Юлию Владимировну, 1993 г.р., работающую: ГУО «Учебно-педагогический комплекс детский сад- средняя школа №12 г. Могилева», учителем, беспартийную,  проживающую в  г.Могилеве.

Инициативная группа в составе 5 человек зарегистрирована, присвоен регистрационный номер – 93;

по Фатинскому избирательному округу №26 Борисова Игоря Петровича, 1982 г.р., работающего: ЧТУП «Каменит», заместителем директора, члена Белорусской социал-демократической партии (Грамада),  проживающего в  г.Могилеве.

Инициативная группа в составе 4 человек зарегистрирована, присвоен регистрационный номер – 94;

по Металлургическому избирательному округу №9 Лобачева Валентина Игоревича, 1991 г.р., работающего: м-н «Перекресток-11» ТАА «РольфТрэйд», грузчиком, члена партии БНФ,  проживающего в  г.Могилеве.

Инициативная группа в составе 9 человек зарегистрирована, присвоен регистрационный номер – 95;

по Сараканайскому избирательному округу №15 Грекова Виктора Михайловича, 1954 г.р., работающего: ТАА СБ «СтарЛайф СИ», консультантом, беспартийного,  проживающего в  г.Могилеве.

Инициативная группа в составе 8 человек зарегистрирована, присвоен регистрационный номер – 96;

по Орловскому избирательному округу №11 Павлинковича Станислава Александровича, 1988 г.р., работающего: ОАО «Могилевский металлургический завод», сортировщиком, беспартийного,  проживающего в  г.Могилеве.

Инициативная группа в составе 3 человек зарегистрирована, присвоен регистрационный номер – 97;

по Загорскому избирательному округу №22 Шкадун Наталью Алексеевну, 1959 г.р., пенсионерку, члена БСДП (Грамада),  проживающую в  г.Могилеве.

Инициативная группа в составе 4 человек зарегистрирована, присвоен регистрационный номер – 98;

по Кировскому избирательному округу №4 Бодилева Андрея Александровича, 1989 г.р., ИП, члена ОГП,  проживающего в  г.Могилеве.

Инициативная группа в составе 4 человек зарегистрирована, присвоен регистрационный номер – 99;

по Чапаевскому избирательному округу №20 Шинкоревой Анны Александровны, 1977 г.р., работающую: УО «Могилевский государственный технологический колледж», заместителем директора,  беспартийную, проживающую в  г.Могилеве.

Инициативная группа в составе 5 человек зарегистрирована, присвоен регистрационный номер – 100;

по Октябрьскому избирательному округу №32 Веркеева Алексея Владимировича, 1989 г.р., работающего: ОАО «Промжилстрой», слесарем-ремонтником, беспартийного, проживающего в  г.Могилеве.

Инициативная группа в составе 3 человек зарегистрирована, присвоен регистрационный номер – 101.
