СВЕДЕНИЯ 

о регистрации кандидатов в депутаты Могилевского городского Совета депутатов 28 созыва 

по Вокзальному избирательному округу  № 1:


Беляев Иван Николаевич, 06.12.1980 года рождения, заместитель директора ООО «Могилев Сантехмонтаж», член Либерально-демократической партии. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты Могилевской городской организацией Либерально-демократической партии.

         Колеснева Юлия Владимировна, 02.05.1993 года рождения, учитель  ГУО «УПК  детский сад - средняя школа   № 12 г. Могилева», беспартийная. Проживает в городе Могилеве. Выдвинута кандидатом в депутаты трудовыми коллективами: ГУО «УПК детский сад - средняя школа № 12 г. Могилева», ГУО «Средняя школа     № 27  г. Могилева» и гражданами путем сбора подписей.

         Кулагин Михаил Владимирович, 14.02.1979 года рождения, начальник отдела административно-хозяйственного отделения Главного управления Национального банка Республики Беларусь по Могилевской области, член Коммунистической партии Беларуси. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты от Могилевской городской организации Коммунистической партии Беларуси и гражданами путем сбора подписей.

Чуйков Андрей Викторович, 11.09.1979 года рождения, заместитель директора ОДО «ЛП-Альянс», беспартийный. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты гражданами путем сбора подписей.

по Заводскому избирательному округу  № 2:

          Козлов Александр Александрович, 28.11.1962 года рождения, помощник мастера ОАО «Моготекс», беспартийный. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты трудовым коллективом ГУО «Средняя школа № 33 г. Могилева». 

          Конев Андрей Анатольевич, 26.08.1984 года рождения, директор Могилевского городского коммунального унитарного предприятия теплоэнергетики, беспартийный. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты трудовым коллективом МГКУП теплоэнергетики и гражданами путем сбора подписей.

Менькова Оксана Владимировна, 28.03.1982 года рождения, директор ГСУСУ «Могилевская городская специализированная детско-юношеская школа олимпийского резерва № 5», беспартийная. Проживает в городе Могилеве. Выдвинута кандидатом в депутаты трудовыми коллективами: УСУ «Могилевская городская детско-юношеская школа», ГСУСУ «Могилевская городская специализированная детско-юношеская школа олимпийского резерва № 5» и гражданами путем сбора подписей.
по Калужскому избирательному округу  № 3:


Евреенов Александр Алексеевич, 21.12.1984 года рождения, главный инженер ООО «Могилевэнергострой», член Либерально-демократической партии. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты Могилевской городской организацией Либерально-демократической партии.

          Крылов Дмитрий Эдуардович, 23.02.1979 года рождения, генеральный директор ООО «ИНВЕСТ-ЭКСПОБЕЛ», беспартийный. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты гражданами путем сбора подписей.

          Лавренова Татьяна Васильевна, 23.01.1977 года рождения, старший инструктор-инспектор Могилевского филиала РУП «Белпочта», беспартийная. Проживает в городе Могилеве. Выдвинута кандидатом в депутаты гражданами путем сбора подписей.

          Чертков Сергей Валерьевич, 16.04.1976 года рождения, заместитель генерального директора по коммерческим вопросам ОАО «Могилевский завод лифтового машиностроения», беспартийный. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты трудовым коллективом ОАО «Могилевский завод лифтового машиностроения» и гражданами путем сбора подписей.

по Кировскому избирательному округу  № 4:

          Бодилев Андрей Александрович, 29.10.1989 года рождения, индивидуальный предприниматель, член Объединенной гражданской партии. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты Могилевской городской организацией Объединенной гражданской партии.


Королёв Николай Александрович, 20.01.1992 года рождения, инженер-технолог инструментального цеха ОАО «Зенит», беспартийный. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты гражданами путем сбора подписей. 
         Кунакин Николай Владимирович, 02.06.1978 года рождения, директор ООО «Могилевэнергострой», член Либерально-демократической партии. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты Могилевской городской организацией Либерально-демократической партии.

Сосонко Михаил Владимирович, 14.03.1969 года рождения, директор УО «Государственный профессиональный лицей № 9 г. Могилева им. А.П.Старовойтова», беспартийный. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты трудовым коллективом УО «Государственный профессиональный лицей № 9 г. Могилева им. А.П.Старовойтова» и гражданами путем сбора подписей. 

          Филипенко Андрей Сергеевич, 11.12.1979 года рождения, заместитель директора УО «Могилевский государственный профессиональный лицей № 1», беспартийный. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты трудовым коллективом УО «Могилевский государственный профессиональный лицей № 1» и гражданами путем сбора подписей.

по Котовскому избирательному округу  № 5:


Гомонов Александр Александрович, 21.10.1989 года рождения, главный технолог ОАО «Могилевский завод «Электродвигатель», беспартийный. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты гражданами путем сбора подписей.

          Лободырёв Александр Иванович, 09.03.1982 года рождения, директор ООО «СпецАвтоТехнологии», помощник депутата Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь, член Либерально-демократической партии. Проживает в городе Минске. Выдвинут кандидатом в депутаты Могилевской городской организацией Либерально-демократической партии.

          Низовцов Геннадий Петрович, 27.02.1960 года рождения, директор ООО «Спутник», беспартийный. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты трудовым коллективом ГУО «Средняя школа № 25 г. Могилева».
по Крупскому избирательному округу  № 6:


Авласович Алексей Михайлович, 01.11.1988 года рождения, старший преподаватель УО «Могилевский государственный университет им. А.А.Кулешова», беспартийный. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты трудовым коллективом УО «Могилевский государственный университет им. А.А.Кулешова» и гражданами путем сбора подписей.


Кондратьев Василий Иванович, 12.03.1962 года рождения, заместитель начальника транспортного РУП «Могилевское отделение Белорусской железной дороги», беспартийный. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты трудовым коллективом станции Могилев транспортного РУП «Могилевское отделение Белорусской железной дороги» и гражданами путем сбора подписей.

Магдалов Виктор Анатольевич, 14.11.1981 года рождения, сторож ГУО «Средняя школа     № 37 г. Могилева», член Либерально-демократической партии. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты Могилевской городской организацией Либерально-демократической партии.

по Лесному избирательному округу № 7:


Ермаков Виктор Владимирович, 15.02.1960 года рождения, преподаватель УО «Могилевский институт МВД Республики Беларусь», беспартийный. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты гражданами путем сбора подписей.

         Матюха Евгений Игоревич, 09.11.1988 года рождения, индивидуальный предприниматель,  член Либерально-демократической партии. Проживает в Могилевском районе, д. Коминтерн. Выдвинут кандидатом в депутаты Могилевской городской организацией Либерально-демократической партии.

         Тараканова Светлана Николаевна, 08.01.1974 года рождения, учитель-дефектолог ГУО «Средняя школа № 15 г. Могилева», беспартийная. Проживает в городе Могилеве. Выдвинута кандидатом в депутаты трудовым коллективом ГУО «Средняя школа № 15                  г. Могилева» и гражданами путем сбора подписей.

         Шевченко Сергей Евгеньевич, 30.09.1962 года рождения, пенсионер, беспартийный. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты гражданами путем сбора подписей.

по Машиностроительному избирательному округу № 8:


Киблов Андрей Станиславович, 20.01.1980 года рождения, генеральный директор Могилевского городского коммунального унитарного предприятия «Управление коммунальных предприятий», беспартийный. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты трудовым коллективом МГКУП «Управление коммунальных предприятий» и гражданами путем сбора подписей.

Князева Людмила Васильевна, 24.11.1973 года рождения, заведующий ГУО «Ясли-сад № 86 г. Могилева», беспартийная. Проживает в городе Могилеве. Выдвинута кандидатом в депутаты трудовыми коллективами: ГУО «Ясли-сад № 86 г. Могилева», ГУО «Ясли-сад № 7 г. Могилева» и гражданами путем сбора подписей. 

Острошапкин Василий Васильевич, 30.09.1980 года рождения, мастер ЗАО «Могилевский КСИ», член Либерально-демократической партии. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты Могилевской городской организацией Либерально-демократической партии.

по Металлургическому избирательному округу № 9:


Алтухов Сергей Александрович, 30.09.1978 года рождения, начальник финансово-экономического управления ОАО «Могилевский завод «Строммашина», беспартийный. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты трудовым коллективом ОАО «Могилевский завод «Строммашина» и гражданами путем сбора подписей.

          Ковалёв Сергей Иванович, 14.04.1983 года рождения, директор ООО «Билдекс», член Либерально-демократической партии.  Проживает в городе Быхове. Выдвинут кандидатом в депутаты Могилевской городской организацией Либерально-демократической партии.


Макацария Юрий Индикович, 21.10.1960 года рождения, ремесленник, беспартийный. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты гражданами путем сбора подписей.
           Матиевич Виктор Аркадьевич, 08.05.1962 года рождения, генеральный директор ОАО «Моготекс», беспартийный. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты трудовым коллективом ОАО «Моготекс» и гражданами путем сбора подписей.

по Молодежному избирательному округу № 10:

          Дорошенко Кирилл Олегович, 24.09.1972 года рождения, индивидуальный предприниматель, беспартийный. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты  гражданами путем сбора подписей.


Машин Юрий Викторович, 23.06.1980 года рождения, председатель профсоюзного комитета первичной организации профсоюза ГУВПО «Белорусско-Российский университет», беспартийный. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты трудовым коллективом Архитектурно-строительного колледжа в составе ГУВПО «БРУ» и гражданами путем сбора подписей.

          Семёнова Юлия Владимировна, 16.08.1987 года рождения, заместитель директора по учебно-воспитательной работе ГУДО «Центр творчества детей и молодежи «Агат» г. Могилева», беспартийная. Проживает в городе Могилеве. Выдвинута кандидатом в депутаты трудовым коллективом ГУДО «Центр творчества детей и молодежи «Агат» г. Могилева» и гражданами путем сбора подписей.
          Сиваков Дмитрий Станиславович, 25.05.1983 года рождения, директор ОДО «СлавДим», член Либерально- демократической  партии. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты Могилевской городской организацией Либерально-демократической партии.

по Орловскому избирательному округу № 11:
           Галиновская Ирина Валентиновна, 16.02.1965 года рождения, заместитель директора по административно-хозяйственной работе Могилевского центра олимпийского резерва по конному спорту и современному пятиборью, член Либерально-демократической  партии.  Проживает в городе Могилеве. Выдвинута кандидатом в депутаты Могилевской городской организацией Либерально-демократической партии.

           Жвирбля Галина Михайловна, 05.02.1960 года рождения, пенсионер, член Объединенной гражданской партии. Проживает в городе Могилеве. Выдвинута кандидатом в депутаты Могилевской городской организацией Объединенной гражданской партии.

Латушкин Николай Владимирович, 29.08.1988 года рождения, главный специалист по качеству Республиканского дочернего унитарного предприятия «Проектный институт Могилевгипрозем РУП «Проектный институт Белгипрозем», беспартийный. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты трудовым коллективом Республиканского дочернего унитарного предприятия «Проектный институт Могилевгипрозем» РУП «Проектный институт Белгипрозем» и гражданами путем сбора подписей. 

          Максимов Сергей Владимирович, 15.08.1970 года рождения, начальник медицинской службы УЗ «Медицинская служба Департамента финансов и тыла МВД по Могилевской области», беспартийный. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты трудовым коллективом УЗ «Медицинская служба  Департамента финансов и тыла МВД по Могилевской области» и гражданами путем сбора подписей.
           Сомов Валерий Петрович, 01.01.1976 года рождения, заместитель директора по воспитательной работе УО «Могилевская государственная школа закрытого типа», беспартийный. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут трудовым коллективом УО «Могилевская государственная школа закрытого типа».

по Педагогическому избирательному округу № 12:


Горбатенко Андрей Владимирович, 30.07.1984 года рождения, педагог дополнительного образования ГУДО «Центр творчества «Эверест» г. Могилева», беспартийный. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут гражданами путем сбора подписей.
         Кривошеин Роман Валерьевич, 03.03.1988 года рождения, начальник юридического бюро КУДП «Управление капитальным строительством г. Могилева», беспартийный. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты трудовым коллективом КУДП «Управление капитальным строительством г. Могилева» и гражданами путем сбора подписей.  

         Шанцев Владимир Иванович, 05.06.1951 года рождения, индивидуальный предприниматель, член Объединенной гражданской партии. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты Могилевской городской организацией Объединенной гражданской партии.

         Яковенко Оксана Юрьевна, 13.05.1981 года рождения, заместитель директора по воспитательной работе ГУО «Средняя школа № 4 г. Могилева», беспартийная. Проживает в городе Могилеве. Выдвинута трудовым коллективом ГУО «Средняя школа № 4                  г. Могилева».

по Печерскому избирательному округу № 13:

           Кондратенко Алексей Геннадьевич, 09.09.1992 года рождения, заместитель директора по коммерческим вопросам ООО «Каскад», беспартийный. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты гражданами путем сбора подписей. 

           Королёв Алексей Михайлович, 24.02.1979 года рождения, индивидуальный предприниматель, беспартийный. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты гражданами путем сбора подписей.

В 1998 году был осужден по статье 201 ч.2  (хулиганство) УК РБ. Судимость погашена.

  Матюха Мария Андреевна, 06.01.1992 года рождения, менеджер по продажам, индивидуальный предприниматель        Матюха Е.И.,  член Либерально-демократической  партии. Проживает в городе Могилеве. Выдвинута кандидатом в депутаты Могилевской городской организацией Либерально-демократической партии.


 Титова Маргарита Алексеевна, 09.09.1965 года рождения, начальник ЖЭУ № 6 КУП «ЖРЭУ Ленинского района г. Могилева», беспартийная. Проживает в городе Могилеве. Выдвинута кандидатом в депутаты трудовым коллективом ЖЭУ № 6 КУП «ЖРЭУ Ленинского района  г. Могилева».


 Шепелева Елена Михайловна, 30.10.1984 года рождения, заведующий библиотекой-филиалом № 2 им. И.Шамякина УК «Центральная система государственных публичных библиотек                г. Могилева», беспартийная. Проживает в городе Могилеве. Выдвинута кандидатом в депутаты трудовым коллективом УК «Центральная система государственных публичных библиотек г. Могилева» и гражданами путем сбора подписей.
по Подгорному избирательному округу   № 14:

          Мазанович Андрей Вячеславович, 13.10.1985 года рождения, заведующий аптекой № 18 первой категории г. Могилева Могилевского торгово-производственного РУП «Фармация», беспартийный. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты трудовым коллективом Могилевского торгово-производственного РУП «Фармация».

Новиков Сергей Валентинович, 27.04.1979 года рождения, директор учреждения «Могилевский областной спортивный клуб «Спартак» Федерации профсоюзов Беларуси», беспартийный. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты трудовым коллективом учреждения «Могилевская областная специализированная детско-юношеская школа олимпийского резерва профсоюзов «Спартак-2005» и гражданами путем сбора подписей.

Скачков Александр Александрович, 06.12.1980 года рождения, коммерческий директор ООО «Могилевэнергострой», член Либерально-демократической партии. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты Могилевской городской организацией Либерально-демократической партии.

по Сараканайскому избирательному округу № 15:

         Греков Виктор Михайлович, 25.01.1954 года рождения, пенсионер, беспартийный. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты гражданами путем сбора подписей.

В 2008 году был осужден по статье 153 (умышленное причинение легкого телесного повреждения), статье 186 (угроза убийством, причинением тяжких телесных повреждений или уничтожение имущества) УК РБ. Судимость погашена.
         Ильинская Людмила Николаевна, 19.10.1974 года рождения, директор УО «Могилевский торговый колледж потребительской кооперации», беспартийная. Проживает в городе Могилеве. Выдвинута кандидатом в депутаты трудовым коллективом УО «Могилевский торговый колледж потребительской кооперации» и  гражданами путем сбора подписей.

         Нестеренко Алексей Иванович, 14.07.1966 года рождения, начальник отдела тылового обеспечения Могилевского областного управления Департамента МВД Республики Беларусь, беспартийный. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты трудовым коллективом отделения средств и систем охраны Ленинского (г.Могилев) отдела Департамента МВД Республики Беларусь и гражданами путем сбора подписей.
по Соломенскому избирательному округу № 16:

          Буланова Татьяна Викторовна, 27.08.1986 года рождения, временно неработающая, беспартийная. Проживает в городе Могилеве. Выдвинута кандидатом в депутаты гражданами путем сбора подписей.

          Кондратенко Владислав Витальевич, 17.04.1995 года рождения, студент УО «Могилевский государственный университет имени А.А.Кулешова», беспартийный. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты гражданами путем сбора подписей.
          Соловьёв Вячеслав Николаевич, 18.02.1981 года рождения, директор ООО «Компания импульс», член Либерально-демократической партии.  Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты Могилевской городской организацией Либерально-демократической партии.

          Царенкова Анна Анатольевна, 20.05.1971 года рождения, заместитель директора по воспитательной работе ГУО «Средняя школа № 40 г. Могилева», беспартийная. Проживает в городе Могилеве. Выдвинута кандидатом в депутаты трудовым коллективом ГУО «Средняя школа № 40 г. Могилева» и гражданами путем сбора подписей.
          Шавбакова Марина Викторовна, 21.01.1974 года рождения, заместитель директора по основной деятельности ГСУСУ «Могилевская городская СДЮШОР «Багима» имени О.Г.Мищенко», беспартийная. Проживает в городе Могилеве. Выдвинута кандидатом в депутаты трудовым коллективом ГСУСУ «Могилевская городская СДЮШОР «Багима» имени О.Г.Мищенко».

по Сосновому избирательному округу  № 17:

           Смолько Дмитрий Витальевич, 15.05.1986 года рождения, индивидуальный предприниматель, беспартийный. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты гражданами путем сбора подписей.

           Станкевич Фёдор Михайлович, 20.06.1954 года рождения, заведующий филиалом «Кардиологическая больница» УЗ «Могилевский областной лечебно-диагностический центр», беспартийный. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты трудовым коллективом филиала «Кардиологическая больница» УЗ «Могилевский областной лечебно-диагностический центр».

 Челнокова Вероника Валентиновна, 24.09.1976 года рождения, заместитель директора УК «Могилевский городской Центр культуры и досуга», беспартийная. Проживает в городе Могилеве. Выдвинута кандидатом в депутаты трудовым коллективом УК «Могилевский городской Центр культуры и досуга» и гражданами путем сбора подписей.

по Виленскому избирательному округу № 18:

         Аргудяева Елена Сергеевна, 20.09.1975 года рождения, директор учреждения «Центр социального обслуживания населения Ленинского района г. Могилева», беспартийная.  Проживает в городе Могилеве. Выдвинута кандидатом в депутаты трудовым коллективом учреждения «Центр социального обслуживания населения Ленинского района                 г. Могилева» и гражданами путем сбора подписей.

         Егоров Игорь Святославович, 27.06.1988 года рождения, главный энергетик филиала «Вендорож» РУП «Могилевэнерго», беспартийный. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты гражданами путем сбора подписей.

         Сламенец Оксана Викторовна, 25.02.1981 года рождения, учитель истории ГУО «Средняя школа № 11 г. Могилева», беспартийная. Проживает в городе Могилеве. Выдвинута кандидатом в депутаты трудовым коллективом ГУО «Средняя школа № 11                   г. Могилева» и гражданами путем сбора подписей.
по Струшенскому избирательному округу № 19:
         Зинин Павел Валерьевич, 19.05.1989 года рождения, оператор ЭВМ частного унитарного предприятия по оказанию услуг «Трафик Сервис Консалт», беспартийный. Выдвинут кандидатом в депутаты гражданами путем сбора подписей.
         Пантюхов Вячеслав Афанасьевич, 28.03.1971 года рождения, главный инженер ОАО «Можелит», беспартийный. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты трудовым коллективом ОАО «Можелит» и гражданами путем сбора подписей.
          Сапетова Екатерина Олеговна, 20.01.1988 года рождения, временно неработающая, беспартийная.  Проживает в городе Могилеве. Выдвинута кандидатом в депутаты гражданами путем сбора подписей.
          Ткачёв Дмитрий Владимирович, 14.03.1985 года рождения, временно неработающий, член Либерально- демократической  партии.  Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты Могилевской городской организацией Либерально-демократической партии.
по Чапаевскому избирательному округу № 20:


Корзун Александр Иванович, 10.03.1981 года рождения, директор ГУО «Средняя школа № 8 г. Могилева», беспартийный. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты трудовым коллективом ГУО «Средняя школа № 8 г. Могилева» и гражданами путем сбора подписей.
          Шилов Алексей Викторович, 10.12.1985 года рождения, слесарь по ремонту подвижного состава Могилевского вагонного депо РУП «Могилевское отделение Белорусской железной дороги», член Либерально-демократической партии. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты Могилевской городской организацией Либерально-демократической партии.
          Шинкарёва Анна Александровна, 25.06.1977 года рождения, заместитель директора по производственному обучению УО «Могилевский государственный технологический колледж», беспартийная. Проживает в городе Могилеве. Выдвинута кандидатом в депутаты трудовым коллективом УО «Могилевский государственный технологический колледж».
по Ямницкому избирательному округу № 21:

         Богомазов Игорь Геннадьевич, 18.07.1976 года рождения, начальник ГУК ДСП «Быховская ПМК № 247», член Либерально-демократической партии. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты Могилевской городской организацией Либерально-демократической партии.
         Ефименко Ирина Владимировна, 07.06.1976 года рождения, заместитель директора по учебной работе ГУО «Средняя школа № 28    г. Могилева», беспартийная. Проживает в городе Могилеве. Выдвинута кандидатом в депутаты трудовым коллективом ГУО «Средняя школа    № 28 г. Могилева» и гражданами путем сбора подписей.

         Жуковец Павел Анатольевич, 25.09.1987 года рождения, ведущий инженер производственного унитарного предприятия «Могилевский завод ветеринарных препаратов», беспартийный. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты гражданами путем сбора подписей.

         Пархамович Руслан Викторович, 18.07.1980 года рождения, директор ОАО «Могилевский домостроительный комбинат», беспартийный. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты трудовым коллективом ОАО «Могилевский домостроительный комбинат» и  гражданами путем сбора подписей.
по Загорскому избирательному округу № 22:


Лунькова Ольга Петровна, 30.05.1977 года рождения, учитель белорусского языка и литературы ГУО «Средняя школа № 45                  г. Могилева», беспартийная. Проживает в городе Могилеве. Выдвинута кандидатом в депутаты трудовым коллективом ГУО «Средняя школа    № 45 г. Могилева» и гражданами путем сбора подписей.

Сокол Алексей Николаевич, 01.11.1966 года рождения, заместитель директора по коммерческим вопросам ОАО «Могилевская фабрика мороженого», беспартийный. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты трудовым коллективом ОАО «Могилевская фабрика мороженого» и гражданами путем сбора подписей.
по Витебскому избирательному округу № 23:


Гавриленко Наталья Николаевна, 08.10.1976 года рождения, директор ГУО «Могилевская детская школа искусств № 2», беспартийная. Проживает в городе Могилеве. Выдвинута кандидатом в депутаты трудовым коллективом ГУО «Могилевская детская школа искусств № 2».

         Зайцев Денис Александрович, 31.10.1982 года рождения, мастер электромонтажных работ ООО «Могилевэнергострой», член Либерально-демократической партии. Проживает в Могилевском районе, агр. Речки. Выдвинут кандидатом в депутаты Могилевской городской организацией Либерально-демократической партии.   

         Пенькова Зинаида Васильевна, 02.08.1950 года рождения, председатель Совета Могилевской организации Белорусского общественного объединения ветеранов, беспартийная. Проживает в городе Могилеве. Выдвинута кандидатом в депутаты трудовым коллективом УЗ «Могилевская больница № 1» и гражданами путем сбора подписей.
по Боровскому избирательному округу  № 24:


Григорьев Ярослав Эдуардович, 23.02.1998 года рождения, студент Могилевского филиала ЧУО «БИП-Институт правоведения», беспартийный. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты гражданами путем сбора подписей.                                                                  

          Маршин Дмитрий Николаевич, 28.09.1984 года рождения, директор ООО «Спектр-Диагност», член Республиканской партии труда и справедливости. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты Могилевской городской организацией Республиканской партии труда и справедливости.


Масанский Владимир Владимирович, 08.06.1985 года рождения, главный инженер ГУК ДСП «Быховская ПМК № 247», член Либерально-демократической партии.  Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты Могилевской городской организацией Либерально-демократической партии.

         Шакуро Леонид Николаевич, 01.02.1966 года рождения, учитель истории и обществоведения ГУО «УПК ясли-сад - средняя школа № 44 г. Могилева», беспартийный. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты трудовым коллективом ГУО «УПК ясли-сад - средняя школа № 44 г. Могилева» и гражданами путем сбора подписей.
по Южному избирательному округу № 25:

           Зайцев Андрей Викторович, 05.07.1981 года рождения, индивидуальный предприниматель, беспартийный. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты гражданами путем сбора подписей.


В 2006 году был осужден по статье 366 ч.1  (насилие либо угроза в отношении должностного лица, выполняющего служебные обязанности, или иного лица, выполняющего общественный долг) УК РБ. Судимость погашена.
           Красникова Раиса Викторовна, 25.10.1966 года рождения, юрист учреждения «Центр социального обслуживания населения Октябрьского района г. Могилева», беспартийная. Проживает в городе Могилеве. Выдвинута кандидатом в депутаты гражданами путем сбора подписей.

           Суслов Виктор Серафимович, 10.11.1961 года рождения, главный врач УЗ «Могилевский областной кожно-венерологический диспансер», беспартийный. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты трудовым коллективом УЗ «Могилевский областной кожно-венерологический диспансер» и гражданами путем сбора подписей.
           Толпо Виталий Евгеньевич, 01.08.1978 года рождения, заместитель председателя правления Могилевского районного потребительского общества, беспартийный. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты трудовым коллективом Могилевского районного потребительского общества.

по Фатинскому избирательному округу  № 26:

         Алексейчиков Петр Михайлович, 14.02.1977 года рождения, директор КПУП «Могилевзеленстрой», беспартийный. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты трудовым коллективом КПУП «Могилевзеленстрой» и гражданами путем сбора подписей.

         Волкова Наталья Григорьевна, 05.01.1982 года рождения, менеджер ЧПУП «ГеоТекс Лайт», беспартийная. Проживает в городе Могилеве. Выдвинута кандидатом в депутаты гражданами путем сбора подписей.

         Кравцова Жанна Михайловна, 05.04.1975 года рождения, заведующий отделением дневного пребывания для граждан пожилого возраста учреждения «Центр социального обслуживания населения Октябрьского района г. Могилева», беспартийная. Проживает в городе Могилеве. Выдвинута кандидатом в депутаты трудовым коллективом учреждения «Центр социального обслуживания населения Октябрьского района г. Могилева» и  гражданами путем сбора подписей.

         Руденко Сергей Иванович, 26.10.1967 года рождения, временно неработающий, член Либерально-демократической  партии. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты Могилевской городской организацией Либерально-демократической партии.      

по Мовчанскому избирательному округу № 27:


Берёзко Виталий Владиславович, 13.10.1977 года рождения, директор ПТЧУП «Центр социальных работ для инвалидов», беспартийный. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты  гражданами путем сбора подписей. 
         Кириенко Алексей Васильевич, 28.08.1990 года рождения, инженер-программист ООО «Софтмастер», член Объединенной гражданской партии. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты Могилевской городской организацией Объединенной гражданской партии.

         Мартынов Виталий Васильевич, 11.05.1978 года рождения, директор СЗАО «Могилевский вагоностроительный завод», беспартийный. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты трудовым коллективом СЗАО «Могилевский вагоностроительный завод» и гражданами путем сбора подписей. 

Строганов Артём Владимирович, 04.04.1989 года рождения, первый секретарь Октябрьского РК ОО «БРСМ», беспартийный. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты трудовым коллективом ГУО «Средняя школа № 39 г. Могилева».

          Стукалов Юрий Михайлович, 11.03.1989 года рождения, директор социально-культурного учреждения «Центр инициатив», беспартийный. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут гражданами путем сбора подписей.
по Славгородскому избирательному округу № 28:


Баранов Павел Владимирович, 24.05.1982 года рождения, заместитель начальника диагностической станции ОАО «Могилевоблавтотранс», член Республиканской партии труда и справедливости. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут Могилевской городской организацией Республиканской партии труда и справедливости.
Булчинская Татьяна Викторовна, 24.07.1960 года рождения, директор управления «Дорсервис» ОАО «ДСТ № 3», беспартийная. Проживает в городе Могилеве. Выдвинута кандидатом в депутаты трудовым коллективом управления «Дорсервис» ОАО «ДСТ № 3» и гражданами путем сбора подписей.

Мурзин Эльдар Ринатович, 02.08.1983 года рождения, врач-хирург УЗ «Могилевская поликлиника № 8», член Либерально-демократической партии. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты Могилевской городской организацией Либерально-демократической партии.
по Перекопскому избирательному округу № 29:

Буглак Олег Викторович, 15.04.1974 года рождения, главный инженер ООО «Газхимресурс Бел», член Республиканской партии труда и справедливости. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты Могилевской городской организацией Республиканской партии труда и справедливости.

Горловецкий Андрей Семёнович, 19.04.1982 года рождения, начальник бюро по хозяйственно-бытовому обслуживанию филиала ОАО «БЕЛАЗ» - управляющая компания холдинга «БЕЛАЗ-ХОЛДИНГ» в г. Могилеве – «Могилевский автомобильный завод им. С.М.Кирова», беспартийный. Проживает в городе Могилеве.  Выдвинут кандидатом в депутаты трудовым коллективом ГУО «Средняя школа № 32 г. Могилева».
по Днепровскому избирательному округу № 30:
          Морозевич Оксана Владимировна, 26.11.1970 года рождения, заведующий ГУО «Ясли-сад № 47 г. Могилева», беспартийная. Проживает в городе Могилеве. Выдвинута кандидатом в депутаты трудовыми коллективами: ГУО «Ясли-сад № 47 г. Могилева»,  ГУО «Средняя школа № 20 г. Могилева».

          Никитин Виктор Михайлович, 17.02.1959 года рождения, начальник ремонтно-механического производства ОАО «Могилев-химволокно», беспартийный. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты трудовым коллективом энергомеханической службы ремонтно-механического производства ОАО «Могилевхимволокно» и гражданами путем сбора подписей.
по Рогачевскому избирательному округу № 31:

 Гурин Максим Николаевич, 23.02.1975 года рождения, начальник инспекции Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Октябрьскому району г. Могилева, беспартийный. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты трудовым коллективом инспекции МНС РБ по Октябрьскому району      г. Могилева и гражданами путем сбора подписей.


Драница Алексей Николаевич, 01.02.1987 года рождения, начальник отдела по внешнеэкономической деятельности ОАО «Бабушкина крынка» - управляющая компания холдинга «Могилевская молочная компания «Бабушкина крынка», беспартийный. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты трудовым коллективом цеха готовой продукции ОАО «Бабушкина крынка» - управляющая компания холдинга «Могилевская молочная компания «Бабушкина крынка».

по Октябрьскому избирательному округу № 32:


Беляева Галина Николаевна, 24.09.1978 года рождения,  заместитель директора по учебной работе ГУО «Средняя школа № 34    г. Могилева», беспартийная. Проживает в городе Могилеве. Выдвинута кандидатом в депутаты трудовым коллективом ГУО «Средняя школа № 34   г. Могилева» и гражданами путем сбора подписей.
          Николаев Александр Павлович, 22.10.1980 года рождения, заместитель директора ООО «ЮрСтройМаш», беспартийный. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты трудовым коллективом ГУО «Средняя школа № 6 г. Могилева».

по Шмидтовскому избирательному округу № 33:
         Жук Иван Иванович, 18.03.1982 года рождения, заместитель генерального директора ОАО «Строительный трест № 17 ордена Трудового Красного Знамени», беспартийный. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты трудовым коллективом ОАО «Строительный трест № 17 ордена Трудового Красного Знамени» и гражданами путем сбора подписей.


Росинская Людмила Анатольевна, 15.04.1971 года рождения, заведующий ГУО «Ясли-сад № 64 г. Могилева», беспартийная. Проживает в городе Могилеве. Выдвинута кандидатом в депутаты трудовыми коллективами: ГУО «Ясли-сад № 64 г. Могилева»,  ГУО «Дошкольный центр развития ребенка № 3 г. Могилева».

по Промышленному избирательному округу № 34:


Апанасёнок Александр Сергеевич, 19.04.1992 года рождения, электромонтер испытательного технического центра ОАО «Могилевхимволокно», беспартийный. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты трудовым коллективом цеха контрольно-измирительных приборов и автоматики главного метролога ОАО «Могилевхимволокно».
          Шапневский Игорь Валерьевич, 28.05.1973 года рождения, директор ОАО «Заднепровье», беспартийный. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты трудовым коллективом ОАО «Заднепровье» и гражданами путем сбора подписей.  
по Инженерному избирательному округу № 35:

         Голубев Дмитрий Васильевич, 12.06.1974 года рождения, начальник Могилевского городского отдела по чрезвычайным ситуациям учреждения «Могилевское областное управление МЧС Республики Беларусь», беспартийный. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты гражданами путем сбора подписей.
         Печкуренко Тамара Васильевна, 09.12.1960 года рождения, специалист по кадрам управления по идеологической работе и кадрам ОАО «Могилевхимволокно», беспартийная. Проживает в городе Могилеве. Выдвинута кандидатом в депутаты трудовым коллективом цеха трощения и крутки производства технических нитей ОАО «Могилев-химволокно».
          Лазарев Александр Валерьевич, 02.01.1980 года рождения, образование общее среднее, индивидуальный предприниматель, беспартийный. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут гражданами путем сбора подписей
по Грушевскому избирательному округу № 36:


Авдеев Юрий Петрович, 27.10.1965 года рождения, начальник Могилевской дистанции гражданских сооружений  транспортного РУП «Могилевское отделение Белорусской железной дороги», беспартийный. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты трудовым коллективом Могилевской дистанции гражданских сооружений  транспортного РУП «Могилевское отделение Белорусской железной дороги».
           Кравцов Александр Степанович, 14.10.1968 года рождения, директор ЧПТУП «АвеаТранс», член Либерально-демократической партии. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты Могилевской городской организацией Либерально-демократической партии.

           Малашенкова Ольга Михайловна, 26.11.1973 года рождения, начальник отдела кадров ОАО «Лента», беспартийная. Проживает в городе Могилеве. Выдвинута кандидатом в депутаты трудовым коллективом  ОАО «Лента».

           Сиваченко Татьяна Леонидовна, 08.05.1986 года рождения, заместитель директора по научной работе УЧПП «КБ «Промышленные технологии и комплексы», член Объединенной гражданской партии. Проживает в городе Могилеве. Выдвинута кандидатом в депутаты Могилевской городской организацией Объединенной гражданской партии.

по Кутеповскому избирательному округу № 37:


Анисимов Станислав Николаевич, 24.07.1995 года рождения,  председатель первичной организации профсоюза студентов УО «Могилевский государственный университет продовольствия», беспартийный. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты трудовым коллективом УО «Могилевский государственный университет продовольствия».


Кавков Дмитрий Алексеевич, 22.07.1980 года рождения, заместитель начальника цеха ОАО «Могилевхимволокно», беспартийный. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты гражданами путем сбора подписей.
          Сазонов Игорь Анатольевич, 24.05.1981 года рождения, электромонтер по испытаниям и измерениям электромеханического цеха филиала Могилевская ТЭЦ-2 РУП «Могилевэнерго», беспартийный. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты трудовым коллективом филиала Могилевская ТЭЦ-2 РУП «Могилевэнерго» и гражданами путем сбора подписей.

по Симоновскому избирательному округу № 38:


Голодникова Инна Валерьевна, 22.02.1975 года рождения, заместитель директора по учебно-методической работе ГУДО «Центр творчества «Эверест» г. Могилева», беспартийная. Проживает в городе Могилеве. Выдвинута кандидатом в депутаты трудовым коллективом ГУДО «Центр творчества «Эверест» г. Могилева».


Соловьев Олег Михайлович, 28.09.1966 года рождения, директор филиала «Могилевское производственное управление «ПРУП «Могилевоблгаз», беспартийный. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты трудовым коллективом филиала «Могилевское производственное управление «ПРУП «Могилевоблгаз» и гражданами путем сбора подписей.

по Гребеневскому избирательному округу № 39:


Быкова Ирина Владимировна, 15.09.1967 года рождения, заместитель директора ГУО «Ясли-сад № 13 г. Могилева», беспартийная. Проживает в городе Могилеве. Выдвинута кандидатом в депутаты трудовыми коллективами:  ГУО «Ясли-сад № 13 г. Могилева», ГУО «Ясли-сад № 103 г. Могилева».

         Ларченко Павел Михайлович, 20.04.1986 года рождения, директор ЧУП по оказанию услуг «Могилевская автомобильная компания», беспартийный. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты трудовым коллективом ГУО «Средняя школа    № 13 г. Могилева» и гражданами путем сбора подписей.

          Лешкевич Сергей Валентинович, 15.02.1981 года рождения, инженер-технолог по общественным работам ЧУП «Инженер-строитель», член Объединенной гражданской партии. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты Могилевской городской организацией Объединенной гражданской партии.

по Куйбышевскому избирательному округу № 40:


Васильков Игорь Викторович, 24.05.1976 года рождения, директор ГУО «Могилевский автоучебный комбинат подготовки, повышения квалификации и переподготовки кадров», беспартийный. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты трудовыми коллективами: ГУО «Средняя школа № 17 г. Могилева», ГУО «Ясли-сад      №№ 32, 51, 56, 113 г. Могилева», ГУО «Могилевский автоучебный комбинат подготовки, повышения квалификации и переподготовки кадров» и гражданами путем сбора подписей. 


Сладиков Дмитрий Михайлович, 29.08.1979 года рождения, инженер по охране труда МГУП «Центр городских информационных систем», беспартийный. Проживает в городе Могилеве. Выдвинут кандидатом в депутаты трудовым коллективом МГУП «Центр городских информационных систем». 

