Порядок подключения объектов с сезонным характером работы
Электроустановки зерноочистительно-сушильных комплексов, зернотоков и других объектов, связанных с уборкой и переработкой зерна, оздоровительных лагерей, спортивно-оздоровительных лагерей, различного рода аттракционов и т.п. являются объектами с сезонным характером работы. 

Ввиду того, что электрооборудование объекта с сезонным характером работы в течении определенного времени года отключено от электросети, может подвергаться  перемещению, эксплуатируется в условиях повышенной опасности и т.п., то может произойти повреждение изоляции электрооборудования, ослабление контактных соединений. А это может привести при подключении к электросети к несчастному случаю с людьми, пожару. 
В соответствии с п.43 «Правил электроснабжения» утвержденных постановлением Совета Министров Республики Беларусь №1394 от 17.10.2011г., осмотру для определения возможности ввода в эксплуатацию подлежат электроустановки юридических лиц с сезонным характером работы. Осмотр электроустановок осуществляется в рамках реализации энергоснабжающей организацией административной процедуры подключения электроустановок к электросети, предусмотренной пунктом 3.31 единого перечня  административных процедур, осуществляемых государственными органами.

К организации допустившей самовольное включение электроустановок сезонных потребителей без допуска Госэнергогазнадзора, будет применяться административное  взыскание согласно ст.20.12 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях. (Статья 20.12. Нарушение правил эксплуатации электрических и теплоиспользующих установок. Нарушение правил эксплуатации электрических и теплоиспользующих установок, создающее угрозу жизни и здоровью людей, гибели животных, возникновения пожара или аварии, -

влечет наложение штрафа в размере от 5 до 30 базовых величин, на индивидуального предпринимателя - от 30 до 100 базовых величин, а на юридическое лицо - от 30 до 500 базовых величин.).
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