ПРОГРАММА «Родное–народное!»
***27 января 2024 года***

8.45 – 9.00 сбор (площадка возле Могилевского областного исполнительного комитета по ул. Первомайская, 71)

9.15 – 10.30 посещение управления внутренних дел Могилевского областного исполнительного комитета

Их служба и опасна, и трудна… Они работают 24/7 без обеда, праздников или выходных. Именно от них зависит спокойствие в наших сердцах и порядок на наших улицах. Во многом, благодаря их мужеству, в 2020 году был сломан хребет белорусской революции. Мы едем к ним, чтобы сказать своё «Спасибо» и познакомится с условиями работы сотрудников и узнать историю становления могилевской милиции.

10.45 – 11.45 посещение кинотеатра «Родина» 

Строительство этого кинотеатра было начато в 1938 году и уже в начале ноября 1939 года кинозал собрал первых зрителей. В начале Великой Отечественной войны, вплоть до конца июля, кинотеатр вел ежедневный показ фильма «Парень из тайги» для наших солдат, не прерывая показ даже во время воздушных боев над Могилевом.
Какие тайны по сегодняшний день хранит кинотеатр, чем удивляет своих посетителей и какие двери откроет эксклюзивно для участников проекта – узнаем обо всем вместе!

12.00 – 13.00 посещение Храма Покрова Пресвятой Богородицы 

Участникам проекта предлагается посетить Храм, видевший три государства, множество войн, разрушенный и возрожденный. 
Здесь мы реализуем свой благотворительный компонент. Приветствуется как бытовая химия или канцелярские принадлежности для нужд самого прихода, так и помощь нуждающимся прихожанам: базовые продукты питания или средства личной гигиены.

ПАМЯТКА ДЛЯ УЧАСТНИКА ПРОЕКТА
[bookmark: _GoBack]Для регистрации в качестве участника необходимо заполнить электронную заявку по ссылке: https://forms.gle/MUoRDDiD4fVukRFK6  
Регистрация участников проводится в хронологическом порядке поступления заявок. Срок подачи заявок с 8.00 22 января 2024 г. по 14.00 24 января 2024 г.
Количество участников ограничено, возможно закрытие регистрации ранее указанного срока, при условии полного комплектования. Заявки, присланные с нарушением сроков предоставления, либо содержащие неполную или недостоверную информацию, рассмотрению не подлежат. Граждане, успешно прошедшие регистрацию, не позднее 13.00 25.01.2024 получат сообщение о регистрации в качестве участника.

ЧТО НУЖНО ИМЕТЬ С СОБОЙ УЧАСТНИКУ ПРОЕКТА: 

- паспорт либо иное удостоверение личности; 
- денежные средства из расчета 10,00 рублей оплаты транспортной услуги (под транспортной услугой понимаются услуги по возмездной аренде автобуса);
- подарки для прихода Храма Покрова Пресвятой Богородицы (исходя из возможностей участников проекта).
