СООБЩЕНИЕ об открытии специального избирательного счета

Окружная избирательная комиссия Могилевского сельского избирательного округа № 88 по выборам депутата Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь сообщает:

В соответствии со статьей 48¹ Избирательного кодекса Республики Беларусь для формирования собственного избирательного фонда кандидатом в депутаты Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь шестого созыва Какоренко Александром Анатольевичем открыт специальный избирательный счет № 3014555504938 в филиале № 700 ОАО «АСБ Беларусбанк», БИК 153801536, г.Могилев, ул.Первомайская, 71а.

В соответствии со статьей 48¹ Избирательного кодекса Республики Беларусь для формирования собственного избирательного фонда кандидатом в депутаты Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь шестого созыва ШАНЦЕВЫМ Владимиром Ивановичем открыт специальный избирательный счет № 3014555504811 в филиале № 700 ОАО «АСБ Беларусбанк», БИК 153801536, г.Могилев, ул.Первомайская, 71а.

В соответствии со статьей 48¹ Избирательного кодекса Республики Беларусь для формирования собственного избирательного фонда кандидатом в депутаты Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь шестого созыва ХИЩЕНКО Анатолием Петровичем открыт специальный избирательный счет № 3014555502445 в филиале № 514 ОАО «АСБ Беларусбанк», БИК 614, г.Минск, ул.Сурганова, 47а.
