1
2


11 августа 2016 года на заседании окружной избирательной комиссии Шкловского избирательного округа № 90 по выборам депутата Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь шестого созыва зарегистрированы кандидаты в депутаты:

Болдышевская Татьяна Ивановна, 1963 года рождения, директор государственного учреждения образования «Средняя школа №1 г.п. Белыничи имени Н.И.Пашковского», проживает в городском поселке Белыничи, беспартийная;


Гоборов Дмитрий Дмитриевич, 1962 года рождения, помощник Президента Республики Беларусь – главный инспектор по Брестской области, проживает в городе Минске, беспартийный;


Костусёв Григорий Андреевич, 1957 года рождения, заместитель генерального директора общества с ограниченной ответственностью «Объединенная Промышленная Компания» г.Санкт-Петербург, проживает в городе Шклове, член партии БНФ;

Севко Сергей Леонтьевич, 1974 года рождения, директор частного торгово-производственного унитарного предприятия «Оквес», проживает в деревне Бруски Могилевского района, член Либерально-демократической партии.
