Приложение
Дополнительные условия финансирования в рамках продукта «Стабилизационный»
	Финансирование предоставляется Субъектам МСП, относящимся к «экспорториентированным» и/или «импортозамещающим» (в соответствии со следующими условиями)

	Экспортоориентированный
	Импортозамещающий

	1. наличие у Субъекта МСП действующего экспортного контракта;
2. объем экспортной выручки в иностранной валюте от реализации продукции, товаров, работ, услуг (без учета НДС) за 3 месяца, предшествующих месяцу обращения за финансированием, составляет не менее 30% от общего объема выручки без учета НДС;
3. на период финансирования Субъект МСП гарантирует поступление экспортной выручки в иностранной валюте в следующих объемах:
[bookmark: _GoBack]3.1. по итогам года финансирования – не менее 30% за период с месяца, следующего за месяцем финансирования;
3.2. по итогам года, следующего (и каждого последующего) за годом финансирования – не менее 30% за отчетный период.
	Субъект МСП, объем выручки от реализации товаров которого (без учета НДС) за 6 месяцев, предшествующих месяцу обращения за финансированием по товарным позициям, указанным в Перечне ниже, составляет не менее 50% общего объема выручки (без учета НДС)[footnoteRef:1]. [1:  Объем выручки от реализации товаров может суммироваться по нескольким товарным позициям.] 

На период финансирования Субъект МСП гарантирует поступление выручки по товарным позициям, указанным в Перечне, в следующих объемах:
по итогам года финансирования – не менее 50%общего объема выручки (без учета НДС) за период с месяца, следующего за месяцем финансирования;
по итогам года, следующего (и каждого последующего) за годом финансирования – не менее 50% за отчетный период.
Перечень товарных позиций в соответствии с ТН ВЭД ЕАЭС[footnoteRef:2]: [2:  ТН ВЭД ЕАЭС – Единая товарная номенклатура внешнеэкономической деятельности Евразийского экономического союза. ] 
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