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Итоги исполнения бюджета города Могилева 

за 2017 год

За 2017 год доходы бюджета города составили 315,2 млн.рублей, расходы профинансированы на 318,8 млн.рублей, дефицит бюджета составил 3,6 млн.рублей.

Уровень дотационности бюджета составил 17,5%, что выше на 0,5 процентных пунктов первоначально утвержденного бюджета на 2017 год (17,0%).

Собственные доходы за отчетный период сложились на уровне 228,6 млн.рублей (100,4% к первоначальному годовому плану и 100,1% к уточненному годовому плану), в том числе: 

налоговые доходы – 202,0 млн.рублей (99,2% и 100,1% соответственно);

неналоговые доходы – 26 610,7 тыс. рублей (110,6% и 100,0%).

В процессе исполнения первоначально утвержденный бюджет города по собственным доходам перевыполнен на 0,9 млн.рублей или на 0,4%.

Основная доля собственных доходов бюджета города сформирована за счет налоговых поступлений (88,4%), которые в действующих ценах увеличились на 1,6% по сравнению с 2016 годом. На долю неналоговых доходов  приходится 11,7% (снижение к 2016 году составило 5,9%).

Бюджет города за 2017 год характеризуется следующей структурой поступлений собственных доходов:

подоходный налог – 33,0% в структуре налоговых и неналоговых доходов (75,4 млн.рублей);

налоги на собственность – 17,8% (40,7 млн.рублей); 

налог на добавленную стоимость – 17,2% (39,3 млн.рублей); 

налог на прибыль – 8,4% (19,1 млн.рублей); 

доходы от предприятий малого и среднего бизнеса – 11,2% (25,7 млн.рублей); 

неналоговые доходы – 11,7% (26,6 млн.рублей);

Организациями, индивидуальными предпринимателями и физическими лицами города за 2017 год уплачено во все уровни бюджетов налогов и неналоговых платежей в сумме 506,2 млн.рублей, что на 68,7 млн. рублей (11,9%) меньше, чем за соответствующий период 2016 года.

Наибольший удельный вес в общих поступлениях приходится на государственный сектор экономики, его доля по состоянию на 1 января 2018 г. составила 60,1% (доля платежей снизилась на 1,9 п.п. к периоду за 2016 год).

Поступления платежей в бюджет от плательщиков негосударственного сектора экономики составили 31,7% в общих поступлениях по городу (доля платежей увеличилась на 2,2 п.п. к аналогичному периоду 2016 года).

Структура плательщиков негосударственного сектора характеризуется следующими данными:

-юридические лица – 91,8% (доля платежей увеличилась на 0,3 п.п.);

-индивидуальные предприниматели – 4,2% (доля платежей выросла на 0,7 п.п.);

-физические лица – 4,0% (доля платежей снизилась на 1,0 п.п.).

В целях пополнения доходной части бюджета, местными органами государственного управления использовались предоставленные им права, что позволило обеспечить дополнительные поступления в бюджет города: 

- от введения повышающих коэффициентов к ставкам налога на недвижимость и земельного налога для организаций до 2,5 раз, для физических лиц до 2-х раз поступило 26,7 млн.рублей, в том числе в бюджет города – 20,2 млн.рублей, что составляет 8,8% от поступлений собственных доходов (2016 год – 8,7%); 

- от сдачи в аренду государственного имущества – 4,6 млн.рублей (2016 год – 4,3 млн.рублей);

- от реализации государственного имущества – 7,8 млн.рублей    (2016 год – 9,6 млн.рублей), в том числе: от приватизации квартир –    6,9 млн.рублей (2016 год – 8,3 млн.рублей); от отчуждения    государственного имущества – 0,8 млн.рублей (2016 год – 1,0 млн.рублей); от продажи земельных участков – 0,2 млн.рублей (2016 год – 0,2 млн.рублей);

- от дивидендов по акциям – 0,1 млн.рублей (2016 год – 0,09 млн.рублей);

- от  размещения  средств  наружной  рекламы  – 1,1 млн.рублей    (2016 год – 1,0 млн.рублей).

Бюджет города в отчетном периоде сохранил социальную направленность: на социальную сферу направлено 235,2 млн.рублей или 73,8% от расходов бюджета. Объем финансирования жилищно-коммунальных услуг и жилищного строительства составил 63,2 млн.рублей или 19,8% соответственно.
На первоочередные статьи расходов бюджета (заработная плата с начислениями, лекарственные средства и изделия медицинского назначения, продукты питания, трансферты населению, субсидирование жилищно-коммунальных услуг, услуг транспорта, оплата коммунальных услуг, обслуживание государственного долга) направлено 73,2% от общего объема расходов или 233,4 млн.рублей, в том числе на заработную плату с начислениями – 156,8 млн.рублей (49,2%).
На проведение ремонтных работ и укрепление материально-технической базы бюджетных учреждений города в 2017 году направлено 8,5 млн.рублей:
- проведены текущие ремонты учреждений образования в 35 из 43 учреждениях среднего образования, и в 37 из 94 учреждениях дошкольного образования, а также в специальной общеобразовательной школе, социально педагогическом и эколого-биологическом центрах.
- проведены капитальные ремонты в 7 учреждениях среднего образования (СШ № 1, 11, 15, 17, 18, 35 и 43) и 4 детских дошкольных учреждениях (ДЦРР № 6, ясли-сады № 4, 55, 96).
- начата реконструкция здания СШ № 12 (2 очередь).

- окончен ремонт неврологического отделения учреждения здравоохранения «Могилевская больница № 1».

- начат капитальный ремонт главного лечебного корпуса  (терапевтическое отделение) УЗ «Могилевская больница № 1».

- проведены ремонты помещений под установку рентген-аппаратов в поликлиниках № 5, № 11 и центральной поликлинике.

- проведен ремонт помещения под установку системы экстракорпоральной ударно-волновой терапии в УЗ «Могилевская городская больница скорой медицинской помощи».
- приобретено оборудование для 27 учреждений общего среднего образования.
- приобретено 3 автомобиля «Газель» для обновления парка скорой помощи.

- приобретено медицинское оборудование: лазер офтольмологический, эндоскопическое оборудование, спирометр, система назальная, колькоскоп, ингалятор  кислородный.

Кроме того, завершено строительство детского сада-яслей на 240 мест в жилом районе «Казимировка». На его строительство направлено 6,9 млн.рублей, в том числе средства облигационного займа на сумму 4,4 млн.рублей. Здание детского сада уже введено в эксплуатацию, строительство бассейна будет завершено в 2018 году. 

В области жилищно-коммунального хозяйства в городе активизирован комплекс работ на ряде значимых объектов: площадь Славы, парк Подниколье, Минское шоссе, улица Якубовского. Капитально отремонтированы мосты через реку Дубровенка по пр.Мира и ул.Челюскинцев. Благоустраивается территория, прилегающая к р.Днепр. 

Финансовый отдел Могилевского горисполкома
